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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA  

Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 16 de maio de 2023; 

2. Escolha do Presidente da Câmara Acadêmica; 

3. Apreciação do processo E:41010.0000003050/2023, que trata da análise da proposta de 

Regulamento para a Institucionalização EaD na UNCISAL 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Profa. Liliane Toscano de Brito iniciou a sessão realizando a leitura da pauta. 

1. Profa. Francine Loureiro informou que estava ausente da sessão em decorrência do seu 

período de férias e a Sra. Leonides de Mello informou que não era docente. Realizado o ajuste, 

a ata da sessão ordinária do dia 16 de maio de 2023 foi aprovada com 9 (nove) votos a favor, 7 

(sete) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Profa. Liliane Toscano de Brito informou que estava encerrando seu mandato como Presidente 

da Câmara Acadêmica naquele dia e que era necessária nova indicação para dar continuidade 

aos trabalhos. Profa. Francine Loureiro sugeriu o nome do Prof. Vagner Herculano, atual vice-

presidente e o mesmo mostrou disponibilidade. Diante da indicação, houve vacância no cargo 

de vice-presidência da Câmara Acadêmica. Profa. Cynara Santos se colocou à disposição, no 

entanto lembrou que os núcleos seriam extintos e retirou sua candidatura. Profa. Francine 

Loureiro informou que aquele era o último dia dos Coordenadores de Núcleo. Profa. Ilka do 

Amaral sugeriu a inversão, Prof. Vagner Herculano ficaria como presidente e a Profa. Liliane 

Toscano de Brito como vice-presidente. Considerando a extinção dos núcleos, Profa. Ilka do 

Amaral explicou que ficou definido que a figura do vice-coordenador só passaria a existir a 

partir da próxima eleição e a princípio, os cursos que tinham acima de 150 alunos teriam a 

indicação do vice-coordenador, bem como esclareceu que a única mudança no Consu seria a 

saída dos coordenadores de núcleos e que talvez fosse necessária a migração de alguns 

membros entre as Câmaras. Diante das incertezas, Profa. Liliane Toscano de Brito sugeriu que 

a proposta da Profa. Ilka do Amaral fosse levada em consideração, para aquele momento ela 

ficaria como vice-presidente do Prof. Vagner Herculano, pelo menos até a resolução das 

pendências relativas a reorganização das Câmaras. Finalizadas as considerações, os 

conselheiros aprovaram por unanimidade a indicação do Prof. Vagner Herculano como 

presidente da Câmara Acadêmica e da Profa. Liliane Toscano de Brito como vice-presidente 

da Câmara Acadêmica. Ambos agradeceram e foram parabenizados. 

3. Prof. Vagner Herculano explicou que a Universidade estava em um processo de 

recredenciamento da Educação a Distância e discorreu sobre a necessidade de ocorrer a 

regulamentação da EaD. Diante das discussões, explicações e esclarecimentos, a proposta de 

regulamentação para a Institucionalização EaD sofreu alterações no caput do art. 4º e exclusão 

do § 1º; no art. 5º, o inciso II foi excluído e o inciso IV sofreu alterações; foi substituído no 

capítulo V o “e” por “ou”; houve acréscimo de texto no parágrafo único do art. 11; houve a 

inclusão do inciso V no art. 12; foram realizados pequenos ajustes nos arts. 7º, 13 e 14; 

realizou-se uma alteração no caput do art. 16 e todos os incisos foram excluídos; no art. 17 a 

palavra “unidade curricular” ficou posta no caput e foi excluída em todos os incisos e; no art. 

18 o inciso III foi modificado, os incisos IV, VI e VII foram ajustados. 
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Conforme o adiantar da hora e diante do prazo para aprovação do documento, os conselheiros 

decidiram continuar com as tratativas no dia 27 de junho às 8 horas e a Profa. Liliane Toscano 

de Brito sugeriu que as discussões fossem realizadas de forma mais objetiva. 

 

Retomada a discussão em 27 de junho de 2023 acerca da análise da proposta de Regulamento 

para a Institucionalização EaD na UNCISAL, Prof. Marcelo Santana realizou as tratativas do 

documento supracitado. O art. 19 sofreu mudança no § 1º; no art. 20 houve a substituição da 

palavra “mediador” por “formador” nos incisos VIII, IX e X, bem como houve readequação do 

inciso XIII; no caput do art. 23 foi realizado o acréscimo da palavra “vigente” e o parágrafo 

único foi totalmente reescrito para melhor compreensão; no art. 27 foram realizados ajustes 

nos incisos II, VI e VII; o caput do art. 30 sofreu ajuste e a exclusão do termo “em hipótese 

alguma” no parágrafo único do artigo supracitado; no inciso I do art. 32 foi realizada a 

substituição da palavra “discente” por “aluno”; ocorreu a exclusão do parágrafo único no art. 

34 e ajuste no caput; no art. 35 o “§ 1º” foi substituído por “parágrafo único”; foi realizada a 

exclusão do capítulo XIV e o novo art. 37 foi levado ao capítulo XIII, tendo sua redação 

escrita no momento da sessão; após a exclusão do capítulo XIV e ajuste do capítulo seguinte, 

passando a ser o novo capítulo XIV, o antigo art. 39 foi excluído; após realização de alteração 

nos capítulos, o novo art. 38 foi ajustado e os conselheiros escreveram o novo art. 39. 

Finalizada a extensão discussão, com esclarecimentos e ajustes, a proposta de Regulamento 

para a Institucionalização EaD na UNCISAL, posta no processo E:41010.0000003050/2023 foi 

aprovada por unanimidade. 

 

Finalizados os pontos de pauta, Profa. Liliane Toscano de Brito agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão. 

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Profa. Liliane Correia Toscano de Brito  
Presidente da Câmara Acadêmica e Pró-

reitora Estudantil 
 

Prof. Vagner Herculano de Souza 
Vice-presidente da Câmara Acadêmica e 

Diretor do Centro de Educação a Distância  
 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação  

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão  

Profa. 
Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências 

Integradoras 
 

Profa. Sandra Adriana Zimpel Diretora do Centro de Ciências da Saúde  

Profa. 
Karina Rossana Menezes 

Schüssler 

Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Exatas 
 

Profa. Ana Raquel de Carvalho Mourão 
Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Humanas Sociais e de Políticas Públicas 
 

Profa. Maria do Desterro da Costa e Coordenadora do Núcleo de Saúde do  
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Silva Adulto e do Idoso 

Profa. Vivian Sarmento de Vasconcelos 
Coordenadora do Núcleo de Educação 

Tecnológica 
 

Profa. Cynara Maria da Silva Santos 
Coordenadora do Núcleo de Educação a 

Distância 
 

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia  

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia  

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança no 

Trabalho 
 

Prof. Rafael André de Barros 
Coordenador do Curso de Gestão 

Hospitalar 
 

Prof. Alessandro de Melo Omena 
Coordenador do Curso de Licenciatura em 

Matemática pelo Sistema UAB/Uncisal 
 

Profa. Alenilza Bezerra Costa  
Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria Adjunto 
 

Profa. 
Cristiane Cunha Soderini 

Ferracciu 

Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde – Categoria Titular 
 

Acad. Bianca Seixas Câmpelo 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina (suplente) 
 

Acad. Ana Aline Rodrigues Oliveira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Enfermagem (suplente) 
 

Acad. Islane Alessandra Alves Bandeira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Fisioterapia 
 

Acad. Maria Sandyelma Duarte Bastos 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Fonoaudiologia (suplente) 
 

Acad. Isa Mariana Santos Silva 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Terapia Ocupacional 
 

Acad. Roselander de Lima Barros 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 
 

Demais participantes Função/Representação 

Maria Lucélia da Hora Sales 
Representante docente do Centro de Ciências 

Integradoras – Categoria Adjunto (suplente) 

Leonides Silva Gomes de Mello  

Aline Carla Araújo Carvalho docente 

Marcela Fernandes Peixoto docente 

Angela Lima Peres docente 

Helena Rodrigues Câmara docente 

Marcelo Santana Costa docente 

Marily Oliveira Barbosa docente 

Paulo Marinho Gomes  
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Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 

Alynne Acioli Santos  


